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SYSTEMBESCHREI BUNG NETZGERAI 12/ 2

ALLGEMEI NES

Das Netzgerät 1 2U /?A (ltG t 2/2) garantiert ei ne stab'il e Stromver-
sorgung sowie die Ladeerhaltung einer stationären Notstrombatterie
fi.ir Gefahrenmeldeanlagen gemäß VDE 0833.

Das Netzgerät wird ohne Gehäuse mit einer Einhängevorrichtung 9e-
l i efert ünd kann im Energieversorgungsgehäuse bzw. unmittel barim
Zentralengehäuse eingehängt werden (siehe Seite 21 ).

Das neue Netzgerät kann mittels Temperaturkompensation (Baugruppe f[!)
den Einfluß där Umgebungstemperatur-Veränderungenzwischen 0oC und +50oC

auf die Dryfit-Batterien ausgleichen. Es ersetzt das Netzgerät NG 1?/2

mit der Sachnummer 30.0203.0640.

Das Netzgerät 12/2 ist bei gleicher technischer Ausführung auch für
1 10 V-Netzanschl ußspannung erhä1tl ich.

VdS-Nr.: G 178014

1.2 LEISTUNGSMERK}'IALE

1.3

O Leichter Service durch

O TemperaturkomPensation

KONSTRUKTIVER AUFBAU

auswechsel bare LeiterPl atten

der Ladespannung

Das Netzgerät jst auf ein U-Chassis gebaut und ist mit einem außen

befest'i gien und ausklappbaren Kijhl köiper (Serv'ice-Erle'ichterung ),
e'iner Einhängevorrichtung und einem einstellbaren Deckelkontakt aus-
gerüstet (siäne Konstruktionszejchnung Seite 21 ). Der elektrisch-
frodulare Aufbau wjrd mit Le'iterplatten im Europaformat mit Steckan-
schlijssen realisjert (Einfacher Baugruppenaustausch bei Reparatur).
Zwei getrennte Relaisausgänge sind für die Überwachung der Energie-
versorgung vorgesehen.

Die Ausgänge fljr d'ie 12 V-Spannung, Störungsanzeigen und Temperatur-
kompensätiön sjnd mittels steckbarer Kontakte ausgefijhrt.

Auf der Vorderseite befinden sjch die beiden Sicherungselemente fljr
d'ie Netzs'icherung (links) und Batterjesicherung (rechts).

€;iP
slSr5 i5 c

IF;i
iii"l
- o-r"3 9 a
o; o
f :, tq5t3
9d E€r3i
3.*ä3
$ssi
^äri
ä i äl
§'-?6-Elc al a

9 ti598ir
gr+$
I i! i



NETZGERAT UND ZUBEHOR

PI 31.25

21.03.8?
J+

Stand:
Seite :

- c<;
9g3E
- c d;
o f -.rrE;rtE!t:

9E: ;
E:= ä
iNr!
n s Eii
äE ä;E}8"
9EöB
§9re
s-E;
e's!E
E a= c

Tg 9T

ä§:s
i eEr
,9.: c

sEl€
33 äi

1.4 TECHNISCHE BESCHREIBUNG

Das Netzgerät besteht aus den Einheiten Hilfsspannungsregler, Ver-
brauchernetzteil, Batterieladeteil, Batteriespannungswächter und
Netzspannungswächter. Das Netzgerät ist werkseitig abgeglichen.

Zur Störungsmeldung sind die beiden Anschlußpunkte STN (Störung Netz)
und STB (Störung Batterie) vorgesehen (Ausfi.jhrung a1s potentialfreie
Relaiskontakte).

Die techn'ischen Daten sind unter Ziffer 4. zu ersehen.

Bei Anschluß der Baugruppe TKL (siehe Tiffer 6.1 Sejte 10 ) ist dje
Anderungsanweisung im technischen Unter"lagensatz zu beachten.

Anschlußwerte für die Energieversorgung gemäß VDE 0833, bestehend aus
Netzgerät und wartungsfre'iem Ble'iakkumulator bei Meldebereitschaft
von 4 h, 30 h, 60 h und 72 h.

Eneroi everso rouno

Ruhestrom max. Alarmstrom

4h 30h 60h 72h 4h 30h 60h 72h

NG l2Vl2A
Batterie 20 Ah 1,10 A u ro I 0,31 A 0,26 A 1,00 A

NG 12\/?A
Batterie 35 Ah 0,60 A 0,60 A 0,56 A 0,47 A 1,50 A

Der max. Alarmstrom (zusätzl jch zum Ruhestrom) 'ist fijr die Dauer
einer Stunde berljcksichti gt.

SYSTEMBESCHREI BUNG NETZGERAT 12/ 4

ALLGEMEI NES

Das Netzgerät 12U/4A (ng t2/4) garantiert ejne stabile Stromversorgung
sow'ie die Ladeerhaltung e'iner statjonären Notstrombatterie für Gefahren-
meldeanlagen gemäß VDE 0833.
Zusätzlich sind iedoch zur Energieerhöhung 3 verschiedene Möqljch-
keiten der Zusammenschaltung des NG 1?/4 mög'lich.

Das neue Neizgerät kann mitte'ls Temperaturkompensatjon (Baugruppe TKL)
den E'influß der Umgebungstemperatur-Veränderungen zwischen 0oC und
+50oC auf die Dryfit-Batterien ausgleichen. Es ersetzt das Netzgerät
NG 1?/4 mit der Sachnummer 30.0203.0641.

Das Netzgerät 12/4 ist be'i gleicher technischer Ausfljhrung auch fijr
1 1 0 V-Netzanschl ußspannung erhä1 tl i ch.

VdS-Nr.: G 178015

2.

2.1
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2.2 L EI STUNGSMERKMALE

Leichter Service durch

Tempera tu rkompen sat i on

auswechsel bare Lei terp'latten

der Ladespannung

o

o

2.3 KONSTRUKTIVER AUFBAU

Das Netzgerät ist auf ein U-Chassis gebaut und ist mit einem außen be-
festigten und ausklappbaren Küh1körper (Serv'ice-Erleichterung), e'iner
Einhängevorrichtung und einem einstelIbaren Deckelkontakt ausgerüstet
(s'iehe Konstruktionszeichnung Seite 22 ). Der elektrisch-modulare Aufbau
wird mit Le'iterplatten im Europaformat m'it Steckanschlüssen real js jert.
(tinfacher Baugruppenaustausch bei Reparatur). Zwe'i getrennte Relais-
ausgänge sind für die überwachung der Energieversorgung vorgesehen.

Die Ausgänge für d'ie 12 V-Spannung, Störungsanzeigen und Temperatur-
kompensation sjnd mittels steckbarer Kontakte ausgeführt.

Auf der Vorderseite befinden s'ich die beiden Sicherungselemente fljr
die Netzs"icherung (l inks ) und Batteriesicherung (rechts).

2.4 TECHNISCHE BESCHREIBUNG

Das NG 1?14 besteht aus den Einhe'iten Vorregler, Hilfsspannungsregler,
Verbrauchernetzteil, Batterjeladetejl, Batteriespannungswächter, Netz-
spannungswächter und Abschalteeinheit. Das Netzgerät'ist werkseitig
abgeglichen, ledig'lich bei Zusammenschaltung von Netzgeräten 12/4
(s'iehsZ'iffer 7.) kann eine Anderung des Abgle'ichs gemäß Anderungsan-
we'isung in der "Service-Mappe Netzgeräte" notwendig werden.

E'ine Einstellanweisung ist zu beachten, wenn die Baugrupoe TKL an ein
Netzgerät 12/4 angeschlossen werden soll (s'iehe Seite 10).

Auf der Vorderansicht (siehe Se'ite 22) ist ein Drucktaster zu erkennen"
Hat sjch das Netzgerät nach einem Kurzschluß oder nach Überspannung
selbsttät'ig abgeschaltet, muß nach Behebung der Abschaltursache das
Netzgerät durch Druck auf die Taste wieder aktiviert, d.h. eingeschaltet
werden.

Die technischen Daten sjnd unter Ztffer 4. zu ersehen.
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Anschlußwerte für die Energieversorgung gemäß VDE 0833, bestehend
aus Netzgerät und wartungsfreiem Bleiakkumulator bei Meldebereit-
schaft von 4 h, 30 h, 60 h und 7? h.

Energi eversorgung

Ruhestrom max. Alarmstrom

4h 30h 60h 7?h 4h 30h 60h 72h

*n 12r1l44
Batterie 36 Ah ,40 A 1,10 A 0,56 A 0,45 A 1,8 A

NG 12Vl4A
Batterie 72 Ah 15 A t.l5 A 1.13 A 0,94 A 3,00 A

Zusammenschal tung
? x NG 1?Y/4A
3 x Batterien 36 Ah
(s iehe Ziffer 7. L )

,45 A 1,45 A 1,45 A 1,44 A 2,75 A

Zusammenschal tung
2 x NG 12Vl44
4 x Batterien 36 Ah
(siehe Ziffer 7.II.

,73 A 1.73 A 1,73 A 1,70 A 2,47 A

Zusammenschal tung
4 x NG 12Vl44
6 x Batterien 36 Ah
(siehe Ziffer 7.llL

,56 A 2,56 A 2,56 A 2,52 A 5,83 A

Der max. Alarmstrom (zusätzlich zum Ruhestrom) ist fUr die Dauer
einer Stunde berücksichti gt.

3 
:::1ry:::::::i:::=::::3:Y',==?:|:

3.1 ALLGEMEINES

Das Netzgerät ?4Y/4A (NG 24/4) garantiert eine stabile Stromver-
sorgung sowie die Ladeerhaltung einer stationären Notstrombatterie
fijr Gefahrenmeldeanlagen gemäß VDE 0833.
Zusätzlich sind jedoch zur Energieerhöhung 3 verschiedene Mög1ich-
kejten der Zusammenschaltung des NG 24/4 mög1ich.

Das neue Netzgerät kann mjttels Temperaturkompensation (Baugruppe TKL)
den Einfluß der Umgebungstemperatur-Veränderungen zwischen 0oC und
+50oC auf die Dryfit-Batterien ausg'leichen.

Das Netzgerät ?4/4 jst bei gleicher technischer Ausfljhrung auch fljr
110 V-Netzanschlußspannung erhä1tlich.

VdS-Nr.: G 18?007

3.? LEISTUNGSMERKMALE

O Leichter Service durch auswechselbare Leiterp'latten

O Temperaturkompensation der Ladespannung
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3.3 KONSTRUKTIVER AUFBAU

3.4

Das Netzgerät ist auf ein U-Chassis gebaut und ist mit einem außen be-
festigtei und ausklappbaren Küh1körper (Service-Erleichterung), ejner
Ei nhängevorri chtung und ei nem e'i nstel I baren Deckel kontakt ausgerüstet
(siehe Konstruktionszeichnung Seite 23). Der elektrisch-modulare Aufbau
wird mit Lejterp'latten im Europaformat mjt Steckanschltjssen realisjert
(E'infacher Baugruppenaustausch bej Reparatur). Zwe'i getrennte Relais-
ausgänge sind für die überwachung der Energieversorgung vorgesehen.

Die Ausgänge fijr die 24 V-Spannung, Störungsanzeigen und Temperatur-
kompensat'ion sjnd mjttels steckbarer Kontakte ausgeführt.

Auf der Vorderseite befinden s'ich die beiden Sicherungselemente für
die Netzsicherung (links) und Batteriesicherung (rechts).

TECHNISCH.E BESCHRTIBUNG

Das NG 24/4 besteht aus den Einheiten Vorregler, Hi'lfsspannungsregler,
Verbrauchernetztejl, Batterieladeteil, Batteriespannungswächter, Netz-
spannungswächter und Abschalteeinheit. Das Netzgerät jst werkseitig
abgeg'l iäfren, lediglich bei Zusammenschaltung von Netzgeräten 24/.4
(siefre Ziff er 7. Seite 13) kann eine Anderung des Abg'leichs gemäß

Anderungsanwe'isung in der "service-Mappe Netzgeräte" notwendig werden-

Eine E'instellanweisung ist zu beachten' wenn die Baugruple TKL an ein
Netzgerät 24/4 angeschlossen werden soll (siehe Se'ite 1u).

Auf der Ansjcht (siehe Seite n) ist e'in Drucktaster zu erkennen. Hat

sich das Netzgerät nach einem Kurzschluß oder nach Überspannung selbst-
tätig abgeschä1tet, dann muß nach Behebung der Abschaltursache das Netz-
gerät duich Druck auf die Taste wieder aktivjert, d.h. eingeschaltet
werden.

D'ie technischen Daten sind unter Ziffer 4- zu ersehen.

Anschlußwerte für die Energieversorgung gemäß VDE 0833, bestehend aus

Netzgerät und wartungsfreiem Bleiakkumulator bei Meldebereitschaft von

4h,30h,60hund72h.

Energi eversorgung

Ruhestrom max. Alannstrom

4h 30h 60h 72h 4h 30h 50h 7?h

NG l2Vl44
Batterie 36 Ah ,40 A t -10 A 0,56 A 0-45 A 1.8 A

NG 1 2Vl4A
Batterie 72 Ah 15 A 1.15 A 1.13 A 0.94 A 3.00 A

Zusammenschal tung
2 x NG 12Vl4A
3 x Batterien 36 Ah
(s iehe Ziffer 7.1. )

45A 1,45 A r ,.15 A 1.44 A 2,75 A

Zusar,menschai tung
2 x llG 1?U/44
4 x Batterien 36 Ah
(si ehe Zi ffer 7. I I.

1a i 1.73 A 1.73 A 1.70 A 2.47 A

Zusammenschai tung
4 x NG 12Vl4A
6 x Batterien 36 Ah
(siehe Ziffer 7.IiI.

,56 A 2,56 A 2.56 A 2,52 A 5.83 A

Der max. Alarmstrom (zusätzlich zum Ruhestrom) ist für die Dauer
einer Stunde berücksichtigt.
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NETZGERATE UND ZUBEHOR

4' 
l:::Y::::=3111=12='=1!=1:=\:=1:11=:1?=y9-=?!-!=1-

Netzanschl uß nO u llfl" (zut äss i ger Ei ngangs-
(mit 3-p01. Steck- spannungibereic[ )
kuppl ung ) 50 Hz

Netzsicherung NG 12/2 T0,58
NG 12/4 TlB
NG 24/4 T7D

Le i s tun gsa ufnahme
beiVol]ast NG12/2 ca. B0VA

NG 12/4 ca. 160 VA

Nc 24/4 ca. 220 YA

Betrjebsspannung Nennspannung 12 V bzw, ?4 U

Verbraucher: NG 12/2 u. NG 12/4 13,5 V10,1 V

NG 24/4 ?7 Y ! 0,1 V

Batterieladung: NG 12/? u. NG 1 2/4 13,7 V] 3,',, U(ohne TKL)
( Leerl auf )

Nc 24/4 27,5 Y ] 3,1 ,
( Leerl auf )

Batterieladung: angepaßt an die Temperaturab-
(mit TKL) frängigkeit der Ladekennljnje

einer Dryfit-Batterie zwjschen
0"C und +50'C bei 12 Y bzw. ?4 U

Nenns pann un g

S pann ungs änderung
be'i wi ederkehrender
Netzspannung NG 12/2 u. NG 12/4 0,12 U/2,5 ms

NG 24/4 0,16 U/2,5 ms

Geräuschspannung: - 1 mV (DIN 45 405)

Spann ungs begrenzung
zum Schutze der Ver-
braucher (durch
Diode) ruG 12/2 u. Nc 1Z/4: 15 V

NG 24/4: 33 V

Für getaktete Verbraucher (2.B" Gleichspannungswandler)
steht die Verbraucherspannung über eine Speicherdrossel
am Ausgang +W zur Verfügung.

Strombegrenzung Gesamtstrom: 105 % IN.nn

Ladestrom' IN.nn

Abschal tung bei Kühl bl echübertemperatur ( 1 00"Cl1 0"C )

Batteriesicherung: NG 12/2 M 1,6 E

NG12/4 M4 E

Nc24/4 M4 E
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überwachung i\letzatrsfall: 170 V, Anzejgeverzögerung ca' 100 s

(durch Bri.jcke einstellbar: 0 s)

Batteri e-
ausfall: NG 12/2 u. NG 1Z/4 - 10,5 V

NG 24/4 -21 ,5 Y

Potentialfreier
Rel a i s kontakt: Kontaktbel astung :

bei 12 V GleichsPannung- 1 A

bei 24 Y GleichsPannung<0,5 A

Temperatur-
kompensation Mit Baugruppe TKL von 0" bjs +50oC nach der Lade-

kennl jn'ie der Dryfit-Batterje
Umg e bu ngs -
teüperatur 0o bis +50"C (zu1ässig)

Schutzart Schutzklasse II gemäß VDE 0E04

Farbe schwarz

Gewicht NG 12/2: 4,25 kg
NG 12/4: 6'50 kg
NG 24/4: 6,37 kg

Abmessungen H 181 mm; B 210 mm; T min. 153 mm

T max. 189 mm

5 
:::1ry::::::::Y::=!:li::ii:='=?|2:=

5.1 ALLGEMEINES

Das Netzgerät 1?Y/0,3A (NG 12/0,3) garantiert ejne stabile Stromversorgung
sowie diä tadeerhaltung einer stationären Notstrombatterie für Gefahren-
meldeanlagen gemäß VDE 0833.

Das Netzgerät wird ohne Gehäuse mit einer E'inhängevorrichtung geliefert
und kann- im Energi eversorgungsgehäuse bzw. unmittel barim Zentral engehäuse

e'ingehängt werden (s jehe Seite 24 ).

VdS-Nr.: G 182006

5.2 LEISTUNGSI'IERKMALI

Das neue Netzgerät kann mittels Temperaturkompensation (Baugruppe TKL)

den Einfluß der Umgebungstemperatur-Veränderungen zwischen OoC und +50"C

auf d'ie Dryfit-Batterien ausgleichen.
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5.3 KONSTRUKTiVER AUFBAU

Das Netzgerät besteht aus e'inem Blechchassis (zugleich Kühlkörper), auf
dem die Lejterplatte, der Trafo, die Netzs'icherung und die Netzspannungs-
zuführung befestigt s'ind.

Ein Deckelkontakt ist nicht fest eingebaut, kann aber nachträgf ich mon-
ti ert werden ( s iehe Sei te 24 ) .

5.4 TECHNISCHE BESCHREIBUNG

Das Netzgerät besteht aus den Einheiten Verbrauchernetzte'i1, Batterie-
ladete'i1, Batteriespannungswächter und Netzspannungswächter" Das Netz-
gerät jst werkseitig abgegf ichen.

Das Netzgerät ist ausschließlich für den Anschluß einer Batterie von
5,7 Ah bestjmmt.

Anschlußwerte für die Energieversorgung gemäß VDE 0833, bestehend aus
Netzgerät und wartungsfre'iem Ble'iakkumulator bei Meldebereitschaft von
4 h,30 h,60 h und 72h.

Energi eversorgung

Ruhestrom rrax. Alarmstrom

4h 30h 50h tl n 4h 30h 60h 72h

NG 12l0,3
Batterie 5,7 Ah

150 mA 180 mA 90 mA 75 mA 150 mA 20 mA 210 mA 225 nA

Der max. Alarmstrom (zusätzlich zum Ruhestrom) ist fljr d'ie Dauer einer
Stunde berücksichti gt.

5.5 TECHNISCHE DATEN

220 u :l!i (zulässiser Ein*
gangs s pannungs -
bere'ich )

50 Hz

M 0,2 C

ca. 30 VA

12U

Netzanschl uß
(mit 3-p01. Steck-
kuppl ung )

Betr i ebs -
spannung

Netzs i cherung

Lei stungsaufnahme
be'i Vol I ast

Nennspannung:

Verbraucherspannung: 1 3,5 I 0,1 V

Batterieladung' ' n \/

(ohne TKL 13,7 ' ö,; , im Leerl auf

Batterieladung: angepaßt an dje femperaturab-
(mit TKL ) hängigkeit der Ladekennl'inie

einer Dryfit-Batterje zwischen
0'C und +50oC
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Batterr espannungs-
wächter ei ngestel 1 t
auf 10,5 V j 0,1 V

Batteriesi cherung M 0,31 5 C

Spannungsänderung bei
wiederkehrender Netz-
spannung 4,21 V pro 1 ms

Geräuschspannung :1 mV (DIN 45405)

S pannungsbeg renzung
zum Schutze der Ver-
braucher (durch Diode) tS V

überwachung Netzspannungswächter
eingestellt -185 V

Anzei geverzögerung ca. 1 00 s

Temperatur-
kompensation Mit Bausatz TKL von OoC bis +50'C nach der Ladekenn-

I inje der Dryfit-Batterje
Umgeb un gs -
temperatur 0o b'is +50'C zu1 äss i g

Schutzart Schutzklasse II gemäß VDE 0804

Farbe schwarz

Gewicht ca. 900 g

Abmessungen H 160 mm; B 105 mm; T B0 mm

6' :1:i!1:::::lYgt:y:t
6.1 TEMPERATURKOMPENSATION - TKL

Um den Einfluß von Umgebungstemperatur-Veränderungen zwischen OoC und
+50oC auf d'ie Dryfit-Batterjen auszugleichen, wurde eine auf e'iner Batterie
zu befestigende Baugruppe TKL (Temperaturkompensation der Ladespannung)
entwickelt.

Die Befestigung der Baugruppe TKL auf einer Dryfit-Batterie von 5,7 Ah,
20 Ah und 36 Ah ist auf der Montageanweisung Seite25zu ersehen. Die Bau-
gruppe TKL'ist mit einer 2 m langen Anschlußschnur mit Stecker versehen.
Der Stecker w'ird auf der Frontplatine der Netzgeräte 12/2, 1?/4,24/4
oder 1 2/0,3 einqesteckt.

Die Baugruppe TKL muß jmmer an das Netzgerät angeschlossen werden, das
die Ladung der Batterie ljbernimmt. Dies gilt auch für Zusammenschaltungen
von Netzgeräten 12/4 oder 24/4, d.h. jedes lletzgerät, das eine Lade-
spannung fljr eine Batterie erzeugt, kartn mittels der Baugruppe TKL eine
temperaturabhängi ge Ladespannungsregel ung ausfljhren.
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6.2

Nach Anschluß der Baugruppe TKL paßt sjch die Ladespannung der Umgebungs-
temperatur an. Eine ausführl iche Einstel lanweisung ist jn der "Service-
Mappe Netzgeräte" (sjehe Ziffer 10.) zu finden.

PARALLELSCHALTMODUL PSM

Sollen für erhöhten Strombedarf Netzgeräte paralle'lgeschaltet werden,
sind bej zwei Zusammenschaltungen (siehe Ziffer 7. Punkt II. und III.)
Paral lelschaltmodule zu verwenden.

Fijr di e Paral I el schal tung von zwei Netzgeräten wi rd ei n Paral I el schal t-
modul benötigt. (VdS-geprijft mit NG 1Z/4 und Nc 24/4)
Das Modul besteht aus e'iner Drossel m'it zwei Entkopplungsdioden, die
auf ei nem Kühl körper monti ert s'ind.

+V/NGl

+v/NG2

L_-__ _ _ _ _l

Das Paral I el schal tmodul i st 'in ei n trJetzgerät 12/ 4 bzw. 24/ 4 einsetzbar
und wird seitl'ich m'it Befestigungsschraüben mont'iert (siehe Montagean-
leitung 'im technischen Unterlagensatz). Die Anschlußkabel müssen vor 0rtgefertigt werden, da die Entfernungen zwischen den zu verkabelnden Netz-geräten untersch'iedl ich s'ind.

Befesti gungsschraube

NG 12/4
oder NG 2414

Befesti gungsschraube
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6.3 MELDERRÜCKSTTZPLATINE MRP I

Die l4elderrücksetzplat'ine (MRP I) dient zur manuellen oder automatischen
Rijcksetzung automaiischer Melder. Die MRP I kann auch als Verteiler (m'it

Sicherungen) tür belieb'ige Verbraucher (6 bjs 48 V) genutzt werden.

Die Leiterplatten-Baugruppe ist nachri.istbar flir NG 12/2, NG 12/4
(VäS-rur. nicht erforderl ich ) '

Schaltb'ild
Versorgungs- S pannung

6bis48V rlrI
,, 

I

r)
;t
ri
1l
ql

8l

AI

I

i,,
l

^ 
7t1

Steue rspannung
12U

D]
BAX ]2

MRP I
ANSICHT MRP

NG

NG

12/?
12/4

Verdrahtet nach 300-30.0217.4505

Befesti gungs sc hrauben
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Techni sche Daten

G"le i chspannung :

24 U 150 I^l

30 V 100 l^l

l^lechsel spannung:
3750 VA

6.4 RELAISZUSATZ RZ 12

Der Relaiszusatz RZ 12 w'ird als Option fijr die Energieversorgung
12U/0,3A dann eingesetzt, wenn potentialfreie Ausgänge für Störung
"Netz" und Störung "Batterie" benötigt werden (siehe Zeichnung
Seite 1 7 ).
Die Anzejgeverzögerung ist durch eine Brijcke auf ca. 100 s ejn-
ste I I bar.
Die potent jal freien Kontakte können ljber Brijcken mit Plus- bzw.
M'inus-Potential beschaltet werden.

Kontaktbelastung: 12 Y, I A ohm'sche Last (gteichstrom)

VdS-Nr.: Z.Z. eingereicht gemeinsam mit EV 12/0,3

TilS 5 ::i :l :!::: =l:: =y = 131i =:3 : : =\2 =?:!=:

Bei erhöhtem Strombedarf (s'iehe TabelIen "Energieversorgung" Seite 5

und 6 ) können jeweils 2 Netzgeräte NG 1?/4 bzw. NG 24/4 zusammenge-
schaltet werden. Dafür gibt es in der "Serv'ice-Mappe Netzgeräte" drei
Zusammenschaltungs-Anweisungen, die jeweils für NG 12/4 oder fljr
NG ?4/4 anzuwenden sind. Dabej müssen die "Anderungsanweisungen" be-
achtet werden.

Die für die Zusammenschaltung nötigen Paral lelschaltmodule PSM (s'iehe
Ziffer9.2.2) müssen nach Bedarf bestellt werden.

Die dre'i Zusammenschaltungen fiir NG 12/4 oder NG 24/4 werden im fol-
genden durch Blockschaltbilder symbol isch dargeste'l 1t (d'ie Anschluß-
werte der drej Zusemmenschaltungen siehe Se'ite 5 und Seite 6 ).

I. Zusammenschal tung (ohne Paral I el schal tmodul )

Entweder 2 NG 12/4 ntit 3 Dryfit-Batterien 36
oder 2 tl? 24/4 m'it 6 Dryf it-Batterien 36

Netzgerät
fiir den
V erbra uche r

l{etz ge rät
zur
Batterie-
1 adung

Zusammenscha 1 tungs -Anwei s un g 300- r;: ;;;;:rty

Schaltleistung des
Relais

7.

Ah
Ah
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II. Zusammenschaltung (mit
Entweder 2 NG 12/4 mit
oder 2 NG ?4/4 mit

einem Paral I el schaltmodul
4 Dryfit-Batterien 36 Ah
I Dryfit-Batterien 36 Ah

):

B.tt.3 r36Ah
bzw. 6 r 36Ah

Zusammenscha 1 tun gs -Anwe i s un g 30 0- 30 . 02?9. 5838

III. Zusammenschaltung (mit zwei Parallelschaltmodulen):
Entweder 4 NG 12/4 mit 6 Dryfit-Batterien 36 Ah

oder 4 Nc 24/4 mit 12 Dryfit-Batterien 36 Ah

Ubarwrchung

lltl
L-1--J--J
gatt- 3 r.36 Ah

b1w,6 r .36Ah

Zusammenscha 1 tungs-Anwei sung 300-30 .0229.5836

8.

8.1

ZUSATZLICHE ENERGIEVERSORGUNG BZ UND UNZ

BZ 1028/1056

Das Gehäuse der BZ 1028 (bzw. der BZ 1056) ist jeweils für die Aufnahme
e'ines NG 12/2 und einer Dryfit-Batterie b'is zu 36 Ah vorbereitet.
Im Zusatzgehäuse (Sachnr. 30.0203.0582) fijr die erweiterte Energiever-
sorgung der Brandmelder-Zentrale BZ 1028/1056 können bisher 1 Netzgerät
und 2 Dryfit-Batterien 36 Ah untergebracht werden. Um den vorhandenen
Fre'iraum m'it einem weiteren Netzgerät bestücken zu können, wurde eine
Halteplatte für e'in 2. Netzgerät mit den entsprechenden Verbindungskabeln
entw'ickelt.

L-.t-J
8att. 1 r36Ah

Bltt.3 r35Ah
brw. O r 38Ah
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Montageanwei sung
Halteplatte für 2. Net2gerät

1 ) Hatteplatte
2)SchraubeM4x12
3) Beilegscheibe

In ein Zusatzgehäuse wird für die erwe'iterte Enerqieversorugng einer
BZ 1028/1056 ein "Bausatz Verbindungskabel" (Sach-Nr. 30.0217.2113)
montiert, der eine Halteplatte für das 2. Netzgerät, Befestigungsmaterial
und Verbindungskabel (ne - NG, NG - Batterie, Batterie - Batterie, Zusatz-
gehäuse - Zentrale) be'inhaltet. Die Verbindungskabel innerhalb des Zusatz-
gehäuses zwischen Netzgerät und der ersten Dryfit-Batterie (Sach-Nr.
30.0217,1253) und der zweiten Dryfit-Batterie (Sach-Nr. 30.0217.1?54) sind
wie bisher gesondert zu bestellen. Zusätzliche Dryfit-Batterien (ein b'is
zwei Dryfit-Batterjen 36 Ah) können dann im Gehäuse der BZ 1028/1056
untergebracht werden. D'ie Energieversorgungs-Einheiten s'ind dann wie fo'lgt
an geordnet:

Standard-
Ausfljhrung

az 1028 / 1056

:i:::::::i:ll§:::::::t::l:::ii '#ün*

mi t erwe'iterter
Energ i eversorgung

Zusatzgehäuse

Hal tepl atte

Bau satz
(siehe

Verb'indungskabel
Zif fer 9 .2.6)
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8.2 UNZ 1030/1060 Z

Wird fi.ir e'ine UNZ 1030/1060 Z e'in Zusatzgehäuse (Sach-Nr. 30.0203.0582)
für die Energieversorgung benöt'igt, dann muß für die sachgerechte Ver-
bindung von Netzgerät und Dryfit-Batterien ein "Bausatz Verbindungskabel"
(Sachnr. 30.0217.2112) montiert werden. Der Bestellumfang be'inhaltet d'ie
Verb'indungskabel und entsprechendes Befestigungsmaterial .

Standa rd-
Ausfijhrung

uilz 1030

m'it erweiterter
Energ ieverso rgung

uNz ro30

Zusatzgehäus e
taG: 4"n*'

Halteplatte

8.2.1 ZI^lEITES NETZGERAT

8.2.2

Wird ein zweites Netzgerät in einem Zusatzgehäuse (Sachnr. 30.0203.0582)
benötigt (2.8. für zusätzliche externe Verbraucher), muß der Bausatz
Verbindungskabel für BZ 1028/1056 (Sachnr. 30.0217.2113) bestellt werden.
Aus diesem Bausatz ist die Halteplatte für beide Netzgeräte zu entnehmen
und zu mont'ieren (d'ie beigelegten Verb'indungskabel können nicht verwendet
werden ) .

Z-W I N KEL

Im Zusatzgehäuse alter Bauart (Sachnr. 30.0203.0582) kann nur ein Netz-
gerät (in der Mitte oben) montiert werden, dessen Deckelkontakt mjttels
eines Türwinkels ausge'löst wjrd. Wird nun mittels einer Haiteplatte ein
zweites Netzgerät eingebaut, 'ist durch das unumgängliche Verschieben des
ersten Netzgerätes eine Betätigung des Deckelkontakts n'icht mehr mögf ich.
Erst durch das Auswechseln des bisherigen Türwinkels gegen e'in "Z-l^ljnkel
für Energieversorgungs-Gehäuse" (s'iehe Ziffer 3.2i1) jst die Auslösung des
Deckel kontakts des rechten Netzgerätes sichergestellt.

Bei den neu auszuliefernden Zusatzgehäusen gleicher Sachnummer wird ab
sofort ein verlängertes t^Iinkelstück in der Türinnense'ite für die Deckel-
konta kt-Betät j gung angebracht.

Verbi ndungs kabe i
n. Tiffer 9.2.5
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8.3 ENERGIEVERSORGUNG 1 zvl0,3A

Für e'ine zusätzl 'iche externe Energi eversorgung kann das Netzgerät 'im

Gehäuse (Sachnr. 30.0203.0581 ) eingesetzt werden. Diese Kombination be-
steht aus einem Gehäuse, einem NG 1ZU/0,34 (Sachnr. 30.0203.0639), einer
Batteriehalterung für eine Batterie 12U/5,7 Ah, e'inem Winkel mit Deckel-
kontakt und d'iversen Kabel n.

A1s Option ist für die Anzeige der Netz- bzw. Batterie-Störung der Ein-
bau eines Rela.iszusatzes (RZ 12) mögf ich (siehe Ziffer 9.2.t;).

o

VdS-Nr.: Z.Z. beim VdS eingereicht

BESTELLUMFANG

Zu tühr uog
z20v-

[0 r2 /0]
| 30.0 2 01.06391 0K tl - Ansch tuß

za

?:::

Kabeleinführung 220

9.1 NETZGERATE

Sach-Nr. Anzahl Bestel I text Bemerkungen

9.1 .1

9.1 .2

9.1.3

9.1.4
9.1.5
9.1.6

30.0203.0643 1

30. 0203. 0645 1

30.0203.0644 1

30.0203.0646 1

30.0203 .0642 1

30.0203.0639 1

Netzgerät 1 2/2

Netzgerät 1?/2

Netzgerät 1 2/4

Netzgerät 1 2/4

Netzgerät 2414

Netzgerät 1 2/0,3

mit TKL-Anschl ußmögf ichke'it

für'110 V-
mi t TKL-Anschl ußmög'l 'ichkei t
fiir 1 10 V-

mi t TKL-Ansch'l ußmö91 i chkei t
m'it TKL-Anschl ußmö91 i chke'it
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9.2 ERGANZUNGS E I NR I C HTUNGEN

Zi ffer Sach-Nr. Anza h I Bestel I text Bemerkunqen

9 .2.1

9.2.2
9.2.3

9 .2.4

9.2.s
9.2.6

9.2.7

30. 02 17 .9120

30.021 7 .5231

30.0217.4505

30.0217.91s0

30.0217 .2112

30.021 7 .2113

30.021 7.2572

1

4
I

1

1

1

1

1

Bausatz TKL

Paral lelschaltmodul PSM

Mel derrücksetzpl at'ine MRPI

für NG 12/2; 12/4; 24/4;
12/0,3

für NG 12/4 und Z4/4

fi.jr NG 12/2, NG 12/4

Option zur Energiever-
sorgung 12U/0,3A (Sach-
Nr. 30. 0203. 0681 )

für UNZ 1030/ 1060 Z

fiir BZ 1028/1056 'inkl .

Ha1 tepl atte
Umbausatz für Energiever-
sorgungs-Gehäuse alter Bau-
art (Sach-Nr. 30.0203.0582)

Relaiszusatz RZ 12

Bausatz Verbindungskabel

Bausatz Verbj ndungskabel

Z-Wi nkel

9.3 GEHAUSE FÜR NETZGERATE

Zi ffer Sach-Nr. Anzahl Bestel I text Bemerkunoen

9.3.?

9.3 1

9.3.3

q?4

9.3.5

9.3.6

9.3.7

9. 3.8

9.3.9

30. 0203

30 . 02 03 . 0s82

0880

30. 0203. 021 0

30.0203 .021s

30. 0203. 05 1 3

30 . 0203. 05 1 4

30. 0203. 0554

30. 0203. 0570

30. 0203. 0870

1

1

1

1

'l

1

1

1 für Netz-
gerar Nu tzvl44 uno ury-
ffi
Zusatzqehar.. fi.if tl.t=ffiWEaJ-ri?ffi36.ilh-

Zusatz
gerät

GZ 1 000

GZ 1 001

BZ 1 008

87 1028

BZ 1028/1056

BZ 1168

uNz 1150

mit Netzgerät NG 12Y/0,3A 1)

und Dryfit-Batterie 5,7 Ah

mit Netzgerät NG 1ZY/0,3A
und Dryfit-Batterie 5,7 Ah

mit Netzgerät 1 Z/1,2 und 1)

Dryfit-Batterie bis 36 Ah

mit Netzgerät NG 12Yi?A und
Dryfit-Batterie bis 36 Ah

mit Netzgerät NG 12Y/?A und
Dryfit-Batterie bis 36 Ah

mit maximal 6 Netzgeräten
NG 12Vl4A und maximal 9 Dry-
fit-Batterien 36 Ah

mit maximal 6 Netzgeräten
NG 12Vl4A und ma'ixmal 9 Dr"y-
fit-Batterien 36 Ah

l) Das Netzgerät 'ist standardmäßig im Gehäuse e'ingebaut
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Ziffer Sach-Nr. Anzahl Bestelltext Bemer kungen

9.3.10

9.3.11

30.0203 .0251

30. 0203. 0681

1

1

Gehäuse Energi eversorgung nit 2 Netzgeräten
NG 12Vl4A oder 24V/4A
und maximal 6 Dryfit-
Batterien 36 Ah

dazu al s Opti on RZ 12

Gl 1204

Gehäuse Energieversorgung
mit Netzgerät NG 12U/0,34
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I'{ETZGERATE UND ZUBEHUR
PI 31.25
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10. HINI^IEIS FÜR WARTUNG UND SERVICE

Service-J'lappe flir Netzgeräte NG 12/2, NG 12/4, NG 24/4
Sach-Nr. 30.02 17 .4705

Service-Mappe für Netzgerät NG 12/0,3
Sach-Nr. 30.0217.4706

Serv j ce-Mappe Energi eversorgung
Sach-Nr. 30.021 7 .4707

11. LIEFERTERMINE:

NG

NG

NG

NG

12/2 (mit TKL-Anschlußmöglichkejt
12/4 (mit TKL-Anschlußmöglichkeit
?4/4 (mit TKL-Anschlußmöglichkeit
12/ 0 ,3 (mi t TKL-Anschl ußmö91 j chkei t

auch ,l10

auch 110
v-I
v-)

)

I. Quartal 1982

Quartal 1982II.
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NETZGERATE
rt 31.t5

Stand z 24. 03 " 82

Seite I 21*

9g3E
- c (i
o r -.E8E;r:E8ä
6!- d >
co

E t= a
;Nngi s E,5
&E ä;
E ]:"!;äi
39rc
c -;=,!oit?
999ö

o *-g
OE

ä§:s
§ err
I q: cciis
33 ä.:

Netz-Sicherung

Deckel kontakt
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1?.1 VORDERANSICHT UND DRAUFSICHT NG 1?/2

Kijh'l körper m'it Lei terpl atte
/ausl<lappbar)
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Netz s pan n un gs -
Zufü h rung
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\ Batterie-
sicherung

, Etnhangevorri chtung _

Anschl uß fiir TKL
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NETZGERATE UND ZUBEHOR
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12.2 VORDERANSICHT UND DRAUFSICHT NG 12l4

Kijhl körper mit Lei terpl atte
( aus kl appbar )

+
5r8

sII

Netzs pannungs
Zuführung 
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Netz-Sj cherung
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S icherung

Deckel kontakt

Anschluß fi.ir TKL

Drucktaster

Küh1 körper
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12.3 VORDERANSlCHT UND DRAUFSICHI NG 24/4

Küh1körper ririt Lei terpl atte
(auskl appbar )
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12.4 ANSICHTEN NETZGERAT 12/0,3

Bestückte Lei terpl atte

_-_J

Anschl uß

Baiteri es i cherung

Netzs i cherung

Netzs pannungs - Zufljhrung
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12.5 MONTAGEANWEISUNG DER BAUGRUPPE TKL

Anschlußkabel für TKL
\

Hal tekl ammer
(sel bstkl ebend ), TBauoruppe 

TKL

VrLCq,
= -o orol
>-$-ä=-::

a L>

BauorqtRe TKL

Bei Einbau des Bausatzes TKL sind die betreffenden
in der "service-Mappe Netzgeräte" unter Punkt "Bat
zu beachten:

NG 12/2 - 307-30.0203.0643
NG 12/4 - 307-30.0203.0644
NG 24/4 - 307-30.0203.064?
NG 12l0,3 - 307-30.0203.0639

Ej nstel I anwei sungen
terieladung mit TKL"

Ko b e ltönge

2 000 mm

12U 20

bzw.

12Y 36

Baugruppe TKL (Auf s'icht )

12 U 5,7 Ah


